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kriminalita klesla 
o desetinu

Non-stop přítomnost strážníků MP 
Bohumín ve městě se projevila, 
kriminalita klesla o 10 procent.

str. 2

ředitel chystá 
on-line třídní knihu

Nový ředitel ZŠ už se ve škole roz-
koukal. Chválí školu i žáky a před-
stavuje novinky, které se chystají.

str. 6-7

školáci
v poklusu

Ve škole se pořád něco děje. Lyžák, 
pěvecká soutěž, šplhání v Orlové... 
Ředitel vyhlásil soutěž o logo školy.    

str. 8-9

valná hromada 
červeného kříže

Neuvěřitelných 54 akcí, k tomu 20 
nových zájemců o členství. Červený 
kříž na VH hodnotil i plánoval.

str. 11

březen  2017

OFICIÁLNÍ MĚSÍČNÍK
MĚSTA RYCHVALD

Taková nabídka krásné hudby tady ještě nebyla! Rychvald se zapojil do koncertního 
cyklu Čtvero ročních období a v průběhu roku přivítá na čtyřech koncertech celou 
plejádu světoznámých umělců. Zvýhodněné předplatné v prodeji v KD.         (str. 3 a 16)

přijede operní hvězda eva dřizgová!

školení 1. pomoci 
MS ČČK Rychvald pořádá 
pro všechny zájemce bez-
platné školení první pomo-
ci. Proběhne ve středu 
5. dubna v KD (str. 16).

jak na pejsky? 
V ZKO Rychvald bude od 
dubna do června probíhat 
kurz, ve kterém se zájemci 
dozví, jak ovládat svého 
psa. Přihlásíte se? (str. 15)

mámo, táto, hraj...
Na úterý 7. března chystá 
ZUŠ tradiční a zároveň 
velmi originální přehlídku 
rodičů a dětí Mámo, táto, 
hraj se mnou (str. 10).

zápisy se blíží
V dubnu (ZŠ) a květnu 
(MŠ) proběhnou zápisy 
prvňáků a školkáčů. 
Připravte si včas všechny 
dokumenty (str. 9).
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aktuálně z rady města rychvald
Smlouva se SMR
Rada města rozhodla o uzavření 
smlouvy mezi Městem Rychvald 
a Službami města Rychvald spol. 
s r. o. o odvozu, zpracování a ulo-
žení biologického odpadu 
z údržby veřejné zeleně, odpad-
kových košů, hřbitovního odpa-
du a zeleně ze silničních příkopů, 
vše na k. ú. Rychvald, s účinností 
od 1. 1. 2017 do 31. 12. 2017.

Schválení dotací
Rada města rozhodla dle Záko-
na o obcích č.128/2000 Sb., v úpl-
ném znění, o poskytnutí účelo-
vých neinvestičních dotací do 50 
000 Kč pro rok 2017 z rozpočtu 
města Rychvald.

Bezpečnost ve městě
Rada města doporučila ZM vzít 
na vědomí zprávu o činnos-
ti Městské policie Bohumín ve 
městě Rychvald a zprávu o bez-
pečnostní situaci na teritoriu 
obvodního oddělení Policie Čes-
ké republiky v Bohumíně za rok 
2016.

Peníze na sport a kulturu
Rada města dle Zákona o obcích 
číslo 128/2000 Sb. doporučila ZM 
rozhodnout o poskytnutí účelo-
vých neinvestičních dotací nad 
50 000 Kč pro rok 2017 z roz-
počtu Města Rychvald. Jedná se 
o dotace ZUŠ, Náboženské obci 

Církve československé husitské 
v Rychvaldu a tělovýchovným 
jednotám.

Rozpočtové opatření
Rada města schválila rozpočto-
vé opatření č. 1 pro rok 2017, 
kde se jedná hlavně o peníze 
na projektové dokumentace 
k plánovaným akcím, např. 
přestavba bývalé restaurace Ju-
nior, DDM, rekonstrukce a mo-
dernizace učeben ZŠ a oprava 
vstupu v budově ZŠ, vybudová-
ní chodníku od STK k ZŠ nebo 
rekonstrukce ul. Lutyňské včet-
ně zřízení výhyben.
Děkujeme občanům za vstřícnost 
při sčítání drůbeže z důvodu ná-
kazy ptačí chřipkou v Orlové.

místostarosta Tomáš Gulčík

aktuality

slovo starostky

Vážení občané,  
jak si můžete přečíst 

v rozhovoru s ředitelem ZŠ Ry-
chvald Danielem Cigánkem, 
počet žáků školy dlouhodobě 
roste. Máme z toho velkou 
radost, ale zároveň musíme 
řešit problémy, které z této si-
tuace vyplývají. Jedním z nich 
jsou nedostatečné prostory 
pro školní družinu a Dům dětí 
a mládeže.

Rada města proto rozhodla, 
že využijeme prostory v kul-
turním domě. Máme v plánu 
kompletně zrenovovat míst-
nosti a nevyužité zázemí dří-
vější restaurace Junior na dva 
samostatně oddělené prostory: 
v přední části  (od náměstí) vznik-
ne opravdu moderní restau-
race včetně nové kuchyně, so-
ciálního zařízení či předzahrád-
ky, v zadní části (směr věžáky) 
budou nové klubovny pro děti 
z Domu dětí a mládeže. 

Vzhledem k náročnosti 
záměru - kromě výše uve-
deného plánujeme například 
i výměnu podlah, zateplení 
a další práce - nepůjde o nijak 
jednoduchý projekt, a proto 
není jisté, jestli stihneme vše 
do začátku příštího školního 
roku. Vynasnažíme se, ale reál-
nějším termínem je začátek 
roku 2018.

Nový plán pro děti bo-
hužel nebude tak příznivý pro 
květiny. Abychom mohli začít 
s rekonstrukcí, museli jsme vy-
povědět nájem prodejny kvě-
tin Beruška. Práce paní Socho-
vé si ale velmi vážíme a proto 
se budeme snažit najít jiné 
vhodné prostory, ve kterých 
by mohla ve své podnikatel-
ské a zároveň záslužné práci 
pokračovat.

V souvislosti s uvedenou 
rekonstrukcí nás čeká hodně 
náročné práce, ale věřím, že 
výsledkem bude spokojenost 
dětí a tedy i vás - rodičů.

Šárka Kapková

Zprávy z rady

kriminalita ve městě klesla o 10 %
V roce 2016 bylo policisty v teritoriu bohumínského obvodního 

oddělení zjištěno a prověřováno celkem 480 trestných činů, při-
čemž pachatel byl zjištěn ve více jak polovině případů (konkrétně 
u 284 skutků). V porovnání s rokem 2015 došlo na území města 
Bohumína a města Rychvaldu k poklesu o 42 trestných činů.

Na území města Rychvaldu bylo prověřováno 66 trestných činů, 
což představuje meziroční pokles o téměř 10 %. Pachatelé byli 
zjištěni v každém druhém případě (u 34 skutků). Které byly nej-
častější? Stejně jako v roce 2015: krádeže, těch bylo prověřováno 
28. Je také nutno zmínit 25 trestných činů spáchaných v souvis-
losti s řízením motorových vozidel řidiči pod vlivem alkoholu či 
jiných návykových látek nebo osobami, kterým bylo řízení moto-
rových vozidel soudem nebo jiným státním orgánem zakázáno.

V oblasti přestupků bylo na území města Rychvaldu zjištěno v roce 
2016 celkem 559 případů podezření ze spáchání přestupku, z nichž 
bylo 423 případů vyřízeno uložením blokové pokuty a 99 podezření 
z přestupku bylo oznámeno příslušnému správnímu orgánu.

npor. Bc. Martin Wastl, vedoucí oddělení PČR Bohumín

placení poplaků 
za odpad a psy
Poplatek za svoz komunál-
ního odpadu pro rok 2017 
zůstává ve stejné výši, tedy 
492 Kč za osobu a rok a je 
možné jej již nyní hradit na 
Městském úřadě Rychvald. 
Termín pro zaplacení je 30. 
dubna 2017. 

Rovněž poplatek za psy je 
možné hradit na MěÚ. Ter-
mín pro zaplacení tohoto 
poplatku je 31. března 2017. 
Dále oznamujeme všem ma-
jitelům psů, aby své pejs-
ky řádně přihlásili, pokud 
tak ještě neučinili. Dojde-li 
k jakékoliv změně v chovu psů  
(úhyn psa, pořízení nového 
pejska, ztráta známky…), 
aby tuto rovněž neprodleně 
oznámili zdejšímu úřadu.
Jana Kostruhová, MěÚ Rychvald

  

schválené dotace do 50 tis. kč 
z rozpočtu města rychvald
Název organizace Dotace v Kč

Oblastní spolek ČČK Karviná (MS Rychvald) 25.000
Český kynologický svaz ZKO Rychvald - 035 30.000
Klub důchodců Rychvald 20.000
Myslivecký spolek Rychvald 40.000
PZKO Rychvald 15.000
Svaz postižených civilizačními chorobami Rychv. 15.000
Veterán klub Rychvald 20.000
Český svaz bojovníků za svobodu, Karviná 2.000
ČMS chovatelů poštovních holubů, OS Karviná 10.000
SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Rychvald 50.000
Římskokatolická farnost Rychvald u Karviné 50.000
Sj. organizace nevidomých a slabozrakých Hav. 10.000
Spolek SOUL (Rychvald) 10.000
Shanti Academy (Rychvald) 10.000
Slezská akademie (denní stac. Eunika Karviná) 16.000
Čtyřlístek - centrum pro os. se zdr. post. Ostrava 10.000
Středisko rané péče SPRP, pobočka Ostrava 10.000
Spolek rodičů při ZŠ Rychvald 5.000

Čekárny ze škatulky
V prosinci 2016 proběhla reno-
vace čekáren lékařů ordinu-
jících v budově zdravotního 
střediska. V čekárnách a na 
chodbách byla vyměněna pod-
lahová krytina, město taky 
zajistilo výměnu oken a vyma-
lování. Obvodní lékaři si jed-
notlivé čekárny vkusně vybavili 
nábytkem.                              YB
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Poprvé v rychvaldu: Husův sbor bude hostit 
koncertní cyklus Čtvero ročních období
Pokud jste příznivci krásné hudby, nenechte si ujít koncertní 
cyklus Čtvero ročních období, který do rychvaldského Huso-
va sboru přivážejí organizátoři Svatováclavského hudebního 
festivalu. Jak již napovídá samotný název, v každém ročním 
období se můžete těšit na jeden hudební svátek.

Písně chasidských židů
„Jarní část cyklu zahájí vokální soubor Noach, který se věnuje in-

terpretaci hebrejských písní, přičemž těžištěm jejich repertoáru jsou 
písně chasidských židů. Soubor tvoří 12 mužů a duo žen hrajících 
na klarinet a bajan, které oživují koncerty ukázkami lidové hudby 
východoevropských židů,“ uvádí ředitel Svatováclavského hudeb-
ního festivalu Igor Františák.

V hlavní roli historické nástroje 
V létě se mohou posluchači pro změnu těšit na vystoupení ital-

ského souboru Classico Terzetto Italiano, specializujícího se na inter-
pretaci staré hudby na dobové historické nástroje. 

Hudebníci z celé Evropy
Podzimní koncert se pak uskuteční v rámci Svatováclavského 

hudebního festivalu a jeho protagonistou bude soubor Ensemble 
Tourbilon, který založil virtuos na violu da gamba a dirigent Petr 
Wagner. Soubor tvoří mezinárodně uznávaní hudebníci z celé Evro-
py, kteří jsou vynikajícími komorními hráči a léta se věnují historicky 

poučené interpretaci především barokního a raně klasicistního re-
pertoáru. „Svým mezinárodním složením Ensemble Tourbillon reprez-
entuje evropskou interpretační tradici staré hudby, která ve spojení 
s hlubokou znalostí repertoáru a přirozenou muzikálností propůjčuje 
souboru nezaměnitelný styl, jež se vyznačuje zvukovou barevností, ex-
presivitou a technickou virtuozitou,“ podotýká Igor Františák. 

Adventní lahůdka
Celý cyklus Čtvero ročních období v prosinci uzavře adventní kon-

cert sopranistky Evy Dřízgové-Jirušové,  sólistky Národního divadla 
moravskoslezského v Ostravě.

Zvýhodněné předplatné už nyní
Předplatné na čtveřici koncertů lze zakoupit za zvýhodněnou 

cenu 500 korun v Kulturním domě v Rychvaldě nebo v kanceláři Sva-
továclavského hudebního festivalu, a to až do prvního dubnového 
koncertu. Předplatitelé navíc zdarma získají CD s nahrávkami toho 
nejlepšího ze Svatováclavského hudebního festivalu 2016 či před-
chozích ročníků. Vedle předplatného je rovněž možné koupit si vstu-
penku na jednotlivá vystoupení. „Těší mě, že Rychvald patří mezi 
města, kde se koncertní cyklus uskuteční. Kultura ve městě je stěže-
jní věc, jelikož s kulturním vyžitím roste laťka kultivovanosti. Jsem 
přesvědčen, že všechny koncerty budou perfektní a vychutnají si je 
jak hudební odborníci, tak veřejnost,“ zve Igor Františák.

red

Jaro 
Neděle 23. 4. 2017, 15:00 
Vokální soubor NOACH

doc. Tomáš Novotný 
(umělecký vedoucí), Ráchel 
Polohová (klarinet), Anežka 
Gebauerová (bajan)

Vokální soubor Noach se věnu-
je interpretaci hebrejských 
písní. Těžištěm jsou písně 
chasidských židů. Soubor je do-
provázen klezmerovým duem 
– Ráchel Polohová (klarinet) 
a Anežka Gebauerová (ba-
jan). Obě jsou absolventkami 
ostravské Janáčkovy konzer-
vatoře. Noach pracuje pod 
vedením doc. Tomáše Novot-
ného, odborníka na židov-
skou hudbu, který je známý 
kromě jiného jako zakladatel 
a vedoucí dívčího vokálního  
souboru Adash.

léto 
Neděle 18. 6. 2017, 15:00 
Classico Terzetto Italiano

Program: 	
Ferdinando Carulli (1770–
1841) – Trio op. 24/II č. 3 A dur 
Francesco Molino (1768–
1847) – Trio op. 19 č. 3 G dur 
Wenzeslaus Matiegka (1773–
1830) – Notturno op. 21

Italští hudebníci specializující se 
na interpretaci na autentické 
staré nástroje zahrají skladby 
Ferdinanda Carulliho, Fran-
cesca Molina a Václava Tomáše 
Matějky. Neapolský skladatel 
Ferdinando Carulli je jedním 
z největších autorů skladeb pro 
trio flétna – housle – kytara. 
Tato formace se stala velmi 
populární v prvních letech 19. 
století, kdy hudba přestala být 
doménou šlechty nebo vyšších 
vrstev společnosti. Frances-
co Biraghi,  hraje na nástroj 
londýnského stavitele kytar 
Louise Panorma z roku 1838..

podzim 
Středa 20. 9. 2017, 18:00 
Ensemble Tourbilon

Petr Wagner (viola da gamba)
Program: Francois Couperin – 
Les Nations

Ensemble Tourbillon založil 
v roce 1998 virtuos na violu da 
gamba a dirigent Petr Wagner.
Soubor tvoří mezinárodně 
uznávaní hudebníci z celé Ev-
ropy, kteří jsou vynikajícími ko-
morními hráči a léta se věnují 
historicky poučené interpretaci 
především barokního a raně 
klasicistního repertoáru.
Svým mezinárodním složením 
Ensemble Tourbillon reprezen-
tuje evropskou interpretační 
tradici staré hudby, která ve 
spojení s hlubokou znalostí 
repertoáru a přirozenou mu-
zikálností propůjčuje souboru 
nezaměnitelný styl, jež se vy-
značuje zvukovou barevností, 
expresivitou a technickou vir-
tuozitou.

zima 
Pátek 8. 12. 2017, 18:00 
Adventní koncert

Eva Dřízgová-Jirušová (soprán)
Alena Mazgajová Čechová 
(housle)
Petr Čech (varhany)

Program:
•	 Georg Muffat – Toccata 

prima pro varhany
•	 Johann Sebastian Bach – 

Árie z Magnificat „Quia 
respexit“

•	 Georg Friedrich Händel – 
Sonáta D dur op. 1, č. 13 
HWV 371 pro housle a bc.

•	 Georg Friedrich Händel – 
Árie z oratoria Mesiáš „How 
beautiful“

•	 Jan Křtitel Kuchař – Andan-
te a moll pro varhany

•	 Georg Friedrich Händel – 
Árie z opery Ottone „Affan-
ni del pensier“

•	 Tomaso Vitali – Ciaccona pro 
housle a varhany

•	 Joseph Haydn – Benedictus 
(Missa brevis Sancti Joannis 
de Deo, Hob. XXII)

•	 František Xaver Brixi – Pas-
torela C dur pro varhany

•	 Jakub Jan Ryba – Pastorela 
„Rozmilý slavíčku“  
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rychvalďáčci

narodili se

Ema Kostruhová

Opustili nás

Mária Děrglová	 *1934
Margita Neboráková	
		  *1922

Společenská kronika

Děti Rodiče
Tobias Bartončík Tomáš a Danuše
Linda Mrázková Jiří a Petra
Sára Chromíková Jaroslav a Tamara
Elen Kublinová Radek a Naďa
Vít Škovran Adam a Tereza
Jan Remiš Jiří a Martina
David Kadlec Roman a Eva
Zora Jeníková Václav a Veronika

První letošní zápis našich malých Rychvalďáčků  se uskutečnil 
v sobotu 4. února. 
Pozvání přijali:

Pro svůj slib manželský si vybrali 
den 22. 2. 2017. 
Lásku a věrnost si ve středu slíbili 
v obřadní síni 
Luděk Kiša a Jana Tomášová. 
Novomanželům blahopřejeme.

IR

z obřadní 
síně

Text a foto 
Iveta Rozsívalová

Omlouváme se čtenářům 
za neúplnou databázi naro-
zených dětí a zemřelých 
občanů, která je způsobena 
výpadkem na straně MV ČR.
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Program KD Rychvald - březen

Čas Název akce Místo

4. 3. 19:00 Hasiči – ples sál
9. 3. 16:00 ČČK – MDŽ sál
10. 3. 16:00 KSČM – MDŽ sál
15. 3. 16:30 Zastupitelstvo města sál
16. 3. 14:30 SPCCH - členská schůze klubovny
17. 3. 16:00 Klub důchodců - čl. schůze sál
20. 3. 8:30-16:30 SŽ – dětská burza (sběr) sál
21. 3. 8:30-16:30 SŽ – dětská burza (prodej) sál
22. 3. 8:30-10:00 SŽ – dětská burza (prodej) sál
22. 3. 13:00-16:30 SŽ – dětská burza (vyúčt.) sál
23. 3. 17:00 Sokol - valná hromada sál
28. 3. 18:00 URŠULOVINY s U. Klukovou sál
31. 3. 19:00 Jarní ples města sál

Kulturní komise Rychvald odstartovala rok 2017 akcí, která 
byla určena převážně mladým lidem.   

Taneční workshop, který se konal v polovině února, rozhýbal kaž-
dý sval v těle všech přítomných tanečníků. Lektorka Jana Ryšla-
vá se zaměřila na moderní tanec s prvky akrobacie. Účastníkům se 
workshop líbil a jistě byl pro ně i novou zkušeností.

Za KK Rychvald 

 Leona Hrochová

workshop tance 
s prvky akrobacie

test na jedničku

POZVÁNKA

na Valnou hromadu Tělocvičné jednoty SOKOL 
RYCHVALD, která se koná ve čtvrtek 23. břez-
na 2017 v 17.00 hodin v Kulturním středisku 
v Rychvaldě, náměstí Míru 1609.

Na programu bude mimo jiné zpráva o činnosti TJ Sokol Rychvald 
za rok 2016, návrh plánu činnosti na rok 2017, zpráva o loňském 
hospodaření, návrh rozpočtu na letošní rok a volba delegáta 
a vyslance na župní valnou hromadu 2017. Po ukončení VH se 
bude konat schůze tenisového oddílu.

Členské známky pro rok 2017 jsou stanoveny ve výši 500 Kč do-
spělý (tj. 19-60 let včetně), 200 Kč mládež a senioři nad 60 let + 
sletovou známku v hodnotě 50 Kč a oddílové příspěvky mohou 
členové zaplatit na Valné hromadě. Úhrada členských a oddílo-
vých příspěvků musí být provedena do konce června 2017 na so-
kolovně u správců tenisových kurtů po zahájení sezóny.

Ondřej Halška, jednatel TJ           

První testovací zkouška nové techniky v kulturním domě Rychvald 
proběhla v sobotu 4. 2. 2017 na šestém ročníku mezinárodního 
šachového turnaje Slezský open. Vše proběhlo na jedničku a hráči 
si pochvalovali přehledné tabulky a výsledky na obrazovkách.

Věra Cieslarová
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rychvaldská škola mě mile překvapila,

Proč zrovna na burzu?
Když jsem v září dostal deváťáky, 
chtěl jsem jim hodiny občanské 
výchovy, ve kterých je čekaly 
někdy nudné základy ekono-
mie, nějak zpestřit. Řekl jsem 
si, že je zkusím zasvětit do 
burzovních pravidel, a celkem 
se to povedlo. Každému jsem 
vytvořil imaginární portfolio 
s vkladem 100 tisíc, ti nejlepší 
pak za čtyři měsíce končili s port-
foliem v hodnotě necelých 120 
tisíc.  Musím říct, že to zřejmě 
nebyla ani náhoda, neboť jsme 
nákupy a prodeje akcií provádě-
li jedenkrát měsíčně a někteří 
žáci byli v plusu od začátku 
až do konce celého období. 
Nešlo samozřejmě primárně 
o burzu ani výdělky, ale o tak 
často  skloňovaný pojem fi-
nanční gramotnost. Prostřed-
nictvím této aktivity se toho 
naučili z ekonomické praxe 
mnohem více, než kdybychom si 
četli ty nejlepší učebnice.

STŘEDOŠKOLSKÉ VZORY
Chtěl jste být učitelem už 
jako malý kluk?
Jako malý ne, můj sen byl ten-
krát řidič kamionu, voják nebo 
závodní jezdec rallye, ale na 
střední škole už mě to povolání 
začalo zajímat. Na obchod-
ní akademii jsem měl několik 
učitelů, kteří učili jinak než os-

tatní, a v tu chvíli jsem začal 
koketovat s myšlenkou, že bych 
jednou mohl být učitel i já.

Jakou máte aprobaci?
Hlásil jsem se na tělesnou výcho-
vu a zeměpis, ale měl jsem v té 
době nějaké zdravotní problémy 
a tak jsem tělocvik nahradil 
občanskou výchovou. Ale sport 
zůstal mou velkou láskou, takže 
jsem si udělal různé kurzy, od 
lyžařského a snowboardového 
až po vodácké, takže na or-
lovském Gymnáziu už jsem učil 
celou dobu i tělocvik.

To byla vaše první štace?
V posledním roce studia jsem 
slyšel v rádiu, že hledají právě 
tělocvikáře a učitele zeměpisu. 
Ředitele asi zaujalo, že jsem čer-
stvě po škole a že jsem chlap, 
takže jsem hned po vysoké nas-
toupil a zůstal zde dalších 11 let, 
i když to původně byl jen záskok 
za mateřskou dovolenou.

A pak jste se přihlásil do 
konkurzu na ředitele rych-
valdské školy. 
Byly to krásné roky, ale cítil 
jsem, že potřebuji změnu. Navíc 
moje budoucí manželka z Ry-
chvaldu pochází, takže město 
docela dobře znám, mám tady 
kamarády a známé. K tomu 
jsem se rozhodl, že si tady 

koupím pozemek a jednou snad 
i postavím dům.

PROHLÍDKA V ŠEST RÁNO
Znal jste i školu?
Moc ne, takže jsem popro-
sil mého předchůdce, jestli mi 
ji ukáže a představí. Pan ředi-
tel Zmijka mi nabídl schůzku 
v šest ráno, což mě sice trochu 
překvapilo, ale samozřejmě 
jsem byl rád, že si na mě udělal 
čas. Na vysvětlenou, jsem sova 
a velmi rád si pospím, a i když 
jsem spánek v mateřské školce 
nesnášel, dnes patří mezi mé 
oblíbené činnosti.

Jaké byly první dojmy z té 
ranní prohlídky?
Škola mě mile překvapila: viděl 
jsem novou moderní tělocvičnu, 
pěknou jídelnu, zajímavá atria, 
krásný venkovní areál. Takže 
se dá říct, že jsem byl nadšený, 
i když jsem samozřejmě hned 
viděl několik věcí, které bych do 
budoucna rád změnil.

Teď už můžete, takže co 
plánujete? 
Město se o budovy školy stará 
velmi dobře, všude jsou kvalitní 
plastová okna, hotový je i kori-
dor mezi areálem školy a jídel-
nou. Ale pořád je co zlepšovat. 
Z hlediska úpravy vybavení se 
chci zaměřit například na led 

osvětlení společných prostor, 
rozšíření šatních skříněk pro 
žáky a především renovovat 
vstupní prostor, který aktuál-
ně není podle mých představ. 
Naštěstí i v těchto záměrech 
se nám město snaží vyjít vstříc. 
Ohledně zlepšení podmínek 
pro vyučování nás čeká celková 
modernizace, se kterou jsme už 
začali. Nakoupili jsme nové pro-
jektory, počítače, učitelům do 
kabinetů notebooky, budeme 
pořizovat nová laserová uka-
zovátka a prezentéry. Výuka 
se musí přizpůsobit dnešní mo-
derní době. Nejde o to použí-
vat projektor každou vyučovací 
hodinu, ale když má vyučující 
nějaké vhodné téma pro inter-
aktivní formu výuky, tak musí 
mít příležitost ho použít.

Chystáte i další změny?
Vše probíhá za pochodu. Už 
jsme například pořídili do kabi-
netů mobilní telefony, abychom 
ulehčili kontakt učitelů a rodičů. 
V plánu je vybudovat kompletně 
novou sborovnu, kde teď máme 
jen starý počítač, ale potřebova-
li bychom například projektor, 
plátno a další techniku. Rád bych 
také vytvořil nový orientační sys-
tém, aby rodiče nebo hosté po 
škole nebloudili. A samozřejmě 
chystáme i další věci, například 
nové internetové stránky ško-
ly, kde jsme zatím předělali jen 
některé části, třeba zpřehledni-
li kontakty. Chceme také, aby 
škola měla nové moderní logo, 
a proto jsme v této věci oslovili 
i rychvaldskou veřejnost.
 
ELEKTRONICKÉ TŘÍDNÍ KNIHY
A nějaké novinky související 
s výukou?
Učitele máme výborné, jen jim 
musíme dát ještě více možnos-
tí, jak připravit kvalitní a atrak-
tivní náplň výuky, s čímž souvisí 
právě nákup nové techniky. Taky 
je třeba zlepšit kontakt s rodiči, 
kteří mají stále méně času, 
a na druhou stranu má větši-
na z nich mnohem lepší přís-
tup k internetu než dříve. Takže 
chceme od září zavést zkušební 
provoz elektronických třídních 
knih. Rodiče budou mít příleži-
tost sednout si každý večer na 
pět minut k internetu, podívat 

říká nový ředitel ZŠ Rychvald Daniel Cigánek. Po půlroce ve funkci přesto chystá změny: chce zavést elektronické žá-
kovské knížky a dovybavit školu moderní technikou. Deváťáky zasvětil do pravidel akciového trhu a čtyři měsíce si s nimi 
hrál na burzu.
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se, jaké má jejich dítko znám-
ky, jestli opravdu bylo ve škole, 
můžou komunikovat s třídním 
učitelem nebo vedením školy. To 
by měla být hlavní a já doufám, 
že i vítaná změna.

Co když někdo nemá přístup 
k internetu?
První školní rok chceme pojmout 
jako zkušební období, kdy po-
jedeme oběma komunikačními 
kanály, tedy kromě elektronické 
třídní knihy budou mít všichni 
stále i „papírovou“ žákovskou 
knížku.  Uvidíme, jaké budou 
zkušenosti a ohlasy ze strany 
rodičů.

Některé novinky týkající 
se života školy už se vám 
podařilo nastartovat.
Vytvořili jsme pozici školního 
psychologa, který rozšířil škol-
ní poradenské pracoviště. Další 
novinku pozná každý návštěvník 
u vstupu – už se do školy nemusí 
složitě dobývat, ale otevře mu 
paní vrátná. Je to také velký 
přínos ke zvýšení bezpečnosti 
dětí. Naši školu jsme zapojili do 
projektu Šablony, kde budeme 
moct čerpat na zkvalitnění výuky 
téměř 1,3 milionu korun.  Taky 
se nám podařilo získat několik 
desítek tisíc od místních spon-
zorů a já se těším, že to bude 
pokračovat i do budoucna…

Co plánujete jako sportovec?
Chceme se s učiteli zamyslet nad 
lyžařskými kurzy, nebo spíše 
obecně nad sportovními kurzy. 
Dosud byla tradice, že se na 
lyžák jezdilo co dva roky, ale rádi 
bychom děti rozpohybovali více. 
Takže je varianta dělat jeden rok 
zimní sportovní kurz a druhý rok 
letní kurz, například základní 
výcvik na lodích na klidné vodě 
nebo na kolech. Ale všechno je 
zatím ve stádiu diskuzí, protože 
zásadní je samozřejmě i bez-
pečnost dětí.

OŤUKÁVÁNÍ S KANTORY
Jaké byly vaše první dny ve 
škole?
První dva tři měsíce nebyly jed-
noduché, řekl bych pro obě 
strany, tedy pro mě i učitele. Ale 

myslím, že jsme si celkem padli 
do oka, nastavili pravidla spo-
lupráce a funguje nám to velmi 
dobře. Pedagogický sbor na mě 
udělal dobrý dojem. Věřím, že 
do budoucna se mi podaří zvýšit 
i počet mužů ve sboru, který by 
zatím stačil tak na tři mušketýry. 

A jak jste se sžil s ředitel-
ským postem?
Určitou představu jsem měl, ale 
v praxi jsem zjistil, že rozsah 
práce ředitele je mnohem širší, 
než jsem se domníval. Často 
je třeba působit jako stavební 
dozor, právník, personalista, 
byrokrat, designér, manažer, 
diplomat a do toho samozřejmě 
musím i učit.

Musíte?
Ano, každý ředitel má daný 
počet hodin, které musí odučit, 
ale je to vlastně jedna z ne-
jpříjemnějších částí dne. Jsem 
rád, že jsem dostal deváťáky. 
Jejich přehled, názory na život 
a smysl pro humor mě překvapil 
a celkem rychle mi přirostli k srd-
ci. Takže to není jen o biflování, 
ale třeba v zeměpise řešíme 
i mezinárodní vztahy, problémy 
současného světa – a že jich je 
dost – a pouštíme se na rovinu 
lehce středoškolskou, což je pro 
žáky v tomto ročníku vhodné. 
V tělocviku jsme začali s volej-
balovou průpravou, a protože 
to hrají celkem šikovně, tak 

jsme se rozhodli, že uděláme 
velikonoční zápas devítky proti 
učitelskému sboru.

Jak hodnotíte rozdíl mezi 
dětmi z poměrně velké Or-
lové, kde jste dlouho půso-
bil, a malého Rychvaldu?
Čekal jsem, že rozdíl bude větší. 
Děcka v Rychvaldu jsou velice 
šikovná, konkrétně mohu hod-
notit právě devítku, kde učím. Je 
to třída s 33 žáky, takže se tam 
nepracuje jednoduše, ale když 
má učitel autoritu a chuť, tak se 
téměř vždy dostaví i zájem ze 
strany dětí. 

Máte šestileté funkční 
období. Jak by podle vás 
měla škola vypadat v roce 
2022?
Chtěl bych, aby ve škole dále 
vládla pohodová atmosféra 
jako za pana ředitele Zmij-
ky, kterého jsem poznal jako 
skvělého člověka. Abychom 
zachovali dobrou pověst školy 
v Rychvaldu a okolí, to je 
důležitý předpoklad pro 
zvyšování počtu žáků, což 
vzhledem ke stávajícímu sys-
tému financování škol rovněž 
potřebujeme. Je třeba se také 
přizpůsobit potřebám moder-
ní doby a zajistit dobré vyba-
vení pro žáky i učitele. Jest-
li se to opravdu podaří, to 
nevyhodnotí žádná inspekce, 
ale poznáme to podle toho, 
že budou naši odchovanci na 
školu vzpomínat v dobrém. 
A když jako dospělí kolem 
školy projedou, tak je neza-
mrazí, ale vybaví se jim pří-
jemné vzpomínky. 

Vladislav Sobol

Daniel Cigánek je duší sportovec – v létě jezdí na kole, hraje tenis 
i florbal, v zimě lyžuje a hraje stolní tenis. Po sportu si rád pustí 
dobrý film, nejlépe nějaký český z 60. let nebo americkou klasiku. 
Jeho největším koníčkem jsou však motocykloví veteráni – něko-
lik motorek už rozebral do šroubku a zase složil. A protože už 
patří ke generaci odkojené moderní technikou, čas od času si vy-
čistí hlavu při hraní nějaké počítačové hry. 

Šéfovi myslivců 
se nelíbí nápisy 
u vstupu do školy

Tento můj příspěvek do 
zpravodaje je určen všem, 
ale především vedení města 
a naší Základní školy Rychvald. 
Dle mého názoru, a nebudu 
asi sám, patří tato škola mezi 
nejhezčí v širokém okolí. 
Navštěvuje ji i moje dcera a já 
jsem tomu velice rád. 

Ale ptám se: Žijeme snad 
v Americe? V Anglii nebo 
v Německu? Proč u samotného 
hlavního vstupu do školy vidíme 
nápis v angličtině a v němčině?  
Dokonce během čtyřicetileté 
nadvlády tehdejšího Sovět-
ského svazu byl na škole nápis 
pouze v češtině, ten si pama-
tuji, jelikož jsem před léty tuto 
školu sám navštěvoval. I za pro-
tektorátu Čechy-Morava byly 
na zastávkách, obchodech, 
školách a úřadech používány 
nápisy nejdřív české a vedle nich 
pak nápisy německé nebo pol-
ské, které naši dědové a zarytí 
vlastenci chodívali zamazávat 
barvou tehdejším německým 
okupantům na zlost. 

Je to možná jen takový de-
tail, ale myslím si, že všichni 
stále žijeme v České republice 
a u vstupu do školy by měl být 
uveden především český název. 
Ano, buďme světoví, nejsem 
proti a je velice správné učit 
naše děti světové jazyky, tak 
jako to říkaly už naše babičky 
„kolik řečí umíš, tolikrát jsi 
člověkem“, ale nepřehánějme 
to. Škola je přece základ života, 
je třeba děti učit být vlastenci, 
tak tedy začněme třeba právě 
tím, že u hlavního vstupu do 
budovy by je měl vítat český 
nápis „ŠKOLA“.  

Pavel Jeník

reakce ředitele
Po mém nástupu do školy 

jsem reagoval podobně. Zjistil 
jsem, že je to každoroční (mys-
lím, že pěkný) zvyk, dát prostor 
žákům devátých tříd, kteří od-
cházejí, ať tvůrčím způsobem 
vyzdobí vstupní prostor a něco 
tak po nich na škole ještě zůs-
tane. Je to tedy jen na rok a ne 
natrvalo a jde o tvůrčí přístup 
autorů (deváťáků). Zároveň jde 
o nadsázku, už i proto, že slo-
vo school tam je napsáno jako 
shul a místo u je smajlík. Takže 
v tom záludné úmysly imperia-
listů opravdu neshledávám.

Daniel Cigánek

diskuze
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Školní lyžák 2017: 

Lyžování, bazén i soutěže

V neděli 5. února, hned po pololetních 
prázdninách, se někteří sedmáci a os-
máci vydali v ranních hodinách dvěma 
autobusy na lyžařský kurz, který se kon-
al  ve Slezských Beskydech. 27 chlapců 
a 27 dívek opustilo Rychvald, ve kterém 
právě „řádila“ chřipka a smog, a vyrazili 
na šestidenní pobyt v hotelu Bahenec, 
který disponuje upravovaným lyžařským 
svahem. 

I když bylo u nás počasí nevyzpytatelné, už 
při příjezdu do Písku u Jablunkova bylo jasné, 
že o nedostatek sněhu nemusíme mít strach. 
Také proto, že jsme se na hotel od hasičárny 
museli vydat pěšky. I když nám až do odjezdu 
nepřibyl ani centimetr čerstvého sněhu, byly 
u hotelu zásoby sněhu vydatné. 

Mladí lyžaři byli celý den v jednom kole. 
Dopoledne i odpoledne probíhal lyžařský výc-

vik na svahu Bahenec, který byl před večeří 
doplněn každodenní relaxací v bazénu či 
v sauně. Každý večer byly připraveny pro žáky 
přednášky či videoprojekce s lyžařskou téma-
tikou. Večerní společenský program si chlap-
ci a dívky organizovali sami. Vyvrcholením 
výcviku byla soutěž ve sjezdovém lyžování 
na dvou různých tratích. Nejlepší lyžaři byli 
odměněni nejen diplomy, ale i sladkostmi. 
Také jsme uspořádali karneval a vyhodnotili 
nejoriginálnější, nejlépe připravené a prezen-
tované masky. Mezi třídami proběhla soutěž 
o nejlepší stavbu ze sněhu. Celý týden se bo-
doval úklid dvou až osmilůžkových pokojů 
a ve čtvrtek byly vyhodnoceny čtyři nejlépe 
uklizené. Nikdo z účastníků lyžařského kurzu 
nepřišel při odměňování zkrátka. Všichni ob-
drželi pamětní list za aktivní účast a k tomu 
sladkou odměnu. Šťastným návratem od-

poledne v pátek 10. 2. byla akce završena. 
Před naší školou si nedočkaví rodiče své děti 
s radostí vyzvedli. 

Kromě vstřícného personálu hotelu Bahe-
nec, který vytvořil příjemné a zdravé pros-
tředí pro všechny účastníky, se o 54 účastníků 
letošního školního lyžařského kurzu postara-
lo celkem 6 obětavých lidí. Na skutečnosti, že 
se děti vrátily domů spokojené, plné zážitků 
a hlavně bez vážných úrazů, má největší podíl 
realizační tým tvořený instruktory školního 
lyžování (Radka Křižoščaková, Ivan Jurčík, 
Radek Jadrníček), vychovatelkou (Veronika 
Pokludová) a zdravotnicí (Kamila Soskidová). 
Také děkujeme Spolku rodičů, který nema-
lou částkou přispěl na sladkosti a především 
dotoval dopravu autobusy. Všem těmto lidem 
patří ještě jednou velké díky.

David Pokluda, vedoucí kurzu

Na konci ledna proběhla 
pěvecká soutěž pro žáky 
1. stupně „Rychvaldský 
zpěváček“.  

Malí interpreti byli rozděleni do 
dvou kategorií. V první soutěžili 
žáci z 1. a 2. ročníků a ve druhé 
jejich starší kamarádi ze 3.-5. 
ročníků. 

Děkuji všem, kteří se podíleli na 
organizaci, a Spolku rodičů při ZŠ 
Rychvald za věcné odměny pro 
vítěze.
 

M. Kaděrová

Rychvaldští zpěváčci: Klára a Daniel

Výsledky

První kategorie:	
1. Klára Matulová 
2. Nela Hrochová 
3. Gabriela Mrázková

Druhé kategorie: 	
1. Daniel Oprchalský
2. Aneta Ježíšková
3. Tereza Šmuková
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pozvání k zápisu 
dětí do 1. tříd 
ZŠ Rychvald

Vážení rodiče,
srdečně zveme Vás i budoucí prvňáčky 
narozené do 31. srpna 2011 k zápisu 
do 1. tříd, který se koná 6. a 7. dubna 
2017 v době od 13:00 do 17:00 ve 
třídách v budově školy ZŠ Rychvald, 
Školní 1600 a 11. dubna 2017 v době 
od 13:00 do 17:00 ve třídách v bu-
dově školy ZŠ Rychvald, Petřvaldská 632 
(Václav). Prosíme rodiče, aby s sebou 
k zápisu přinesli občanský průkaz a rod-
ný list dítěte.
Bližší informace k zápisu najdete na 
úřední desce nebo na webu školy. 
V případě dotazů využijte e-mailu: 
zsrychvald@zsrychvald.cz.

Srdečně zve ředitelství školy 
a paní učitelky

soutěž pro veřejnost 
o nové logo školy
Požadavky:
•	 Logo musí být původní (tzn. vytvořeno tím, kdo se do soutěže přihlašuje).
•	 Logo ani žádná z jeho částí nesmí být stažena z internetu nebo jiného cizího zdroje.
•	 Logo může a nemusí obsahovat písemnou část (např. nápis ZŠ Rychvald).
•	 Účastník soutěže souhlasí s poskytnutím výhradní licence na používání loga pro 

ZŠ Rychvald .
•	 Jeden účastník může odevzdat maximálně dvě odlišná loga.
•	 Logo je třeba odevzdat v elektronické podobě ve formátu JPEG, GIF nebo PNG.
•	 O vítězném logu bude rozhodovat komise sestavená z pedagogů i žáků školy 

(klub Mozek).
•	 Logo odevzdávejte na školní mail: zsrychvald@zsrychvald.cz. Do předmětu uveďte: 

soutěž o nové logo. V mejlu také nezapomeňte uvést kontaktní informace: jméno, 
adresu, telefon.

•	 Vítězné logo nemusí být za všech okolností vybráno jako logo, které bude škola 
používat. 

Termín odevzdání: 31. března do 15:00

Odměny:
Autoři tří nejzdařilejších log získají poukázky na sportovní zboží Decathlon v hodnotě 500 Kč

Výsledky budou zveřejněny na školních internetových stránkách v průběhu dubna 2017.

Daniel Cigánek, ředitel

V pátek 20. ledna proběhlo v Havířově okresní kolo 
Konverzační soutěže v anglickém jazyce.  
V kategorii  II. A, která je určena žákům 8. a 9. ročníků ZŠ, 
jsme měli i my želízko v ohni – Denise Leinvebera, žáka 
9. A třídy. Soutěžilo se v poslechu a v samostatném ústním 
projevu při rozhovoru s porotou a na vylosované téma. 
V silné konkurenci, neboť za danou kategorii mohl být vy-
slán pouze 1 žák za školu, se Denisovi podařilo získat nád-
herné 4. místo. K úspěchu všichni srdečně gratulujeme. 

Dagmar Bodláková

Žáci prvního stupně se zúčastnili městského kola soutěže ve šplhu „Orlovská mrštná 
veverka“. Z deseti „veverek“ získalo 7 dětí vzácný stříbrný nebo bronzový kov. 
Druhé místo získali: Žaneta Rusnyaková, Šimon Blatoń a Filip Janeta, na třetím místě skončili 
Agáta Mrázková, Matyas Slíva, Tereza Šmuková a Kamil Rutar.
V celkovém pořadí se naše škola v konkurenci orlovských škol umístila na 4. místě. 

M. Kaděrová

máme mrštné veverky 

denis uspěl v “okresní”

angličtině 

zápis do školky

Zápis do mateřské školy pro školní rok 
2017/2018 bude pro všechny tři MŠ 
v Rychvaldě jednotný na MŠ na sídlišti 
– Mírová 1744 ve čtvrtek 11. května 
2017 od 7:30 do 14:00. 

K zápisu si rodiče přinesou vyplněnou 
a podepsanou Žádost o přijetí do MŠ 
potvrzenou dětským lékařem, předloží 
rodný list a průkaz pojištěnce dítěte, 
doklad o trvalém bydlišti – občan-
ský průkaz dítěte nebo zákonného 
zástupce. 

Tiskopis – Žádost bude ke stažení na 
nových webových stránkách nebo od 
1. 5. 2017 k vyzvednutí na všech praco-
vištích MŠ. 

Zápis do MŠ se dle zákona č. 561/2004 
organizuje pro děti ve věku zpravidla 
od tří do šesti let, nejdříve však pro děti 
od dvou let. Novela školského záko-
na zavádí s účinností od 1. 9. 2017 po-
vinné předškolní vzdělávání. Zákonný 
zástupce, který nepřihlásí dítě k povin-
nému předškolnímu vzdělávání podle 
§34a  odst. 2, se dopustí přestupku.

Alena Vansová, ředitelka MŠ
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Víte, co patří do povinné výbavy jízdního kola? Jak přizpů-
sobit kolo výšce dítěte? Co je to slinek, silo a jak se vyrábí ce-
ment? Na tyto a jiné zvídavé dětské otázky ve třídě Motýlků 
přišli do MŠ odpovědět dva ochotní tatínkové.  

Poutavou a hlavně názornou ukázkou dětem vyprávěli o svém 

zaměstnání – prodeji jízdních kol a výrobě cementu. Děkujeme tou-
to cestou pánům Pavlechovi a Šlachtovi, že nám pomohli zpestřit 
program, který pro děti připravujeme. Děti byly nadšené z malých 
dárečků. 

učitelky ze tříd Motýlek a Sluníčko

děti si užily tatínky ve školce

Leden je již tradičně v ZUŠ Rychvald 
věnován soutěžím MŠMT (tentokrát 
v oborech hra na klavír, housle a kyta-
ru, vč. komorní hry), v jejichž školním 
kole 17. ledna získalo ocenění 25 žáků 
a 9 z nich postoupilo do kola okresní-
ho. Většina z těchto žáků ještě potvrdila 
svou připravenost a bdělost na koncer-
tě vítězů 31. ledna. 

Do okresních kol soutěží MŠMT postou-
pili: Vendula Gasiorková (klavír), Natálie In-
druchová, Barbora Sliwková, Barbora Haluš-
ková a Martina Targoszová (housle), Antonín 
Míra, Adam Rozbroj a Zuzana Nešporková 
(kytara) a kytarové trio Casey Long, Jiří Vašát-
ko a Klára Juřeníková. Všem těmto mladým 

talentům gratulujeme 
a držíme palce.

V měsících únoru 
a březnu se naplno věnu-
jeme našim žákům a jejich 
umu, který svou mnohdy 
tvrdošíjnou vytrvalostí na-
byli se svými učiteli nebo 

s rodiči. Všichni zmínění se podělí o své plo-
dy práce s ostatními při příležitosti třídních 
koncertů nebo na koncertě pro rodiče s dět-
mi „Mámo, táto, hraj se mnou“ 7. března 
v 16:30 v koncertním sále ZUŠ.

Protože se snažíme být školou otevřenou, 
a to nejen ve smyslu vymezené denní „ote-
vírací“ doby, ale zejména svým přístupem 
ke všem partnerům ve vzdělávání i široké 
veřejnosti, uspořádali jsme, také již tradiční, 
Týden otevřené výuky (27. 2. – 3. 3. 2017), 
kdy do školy zavítali rodiče, příbuzní, ale 
i kamarádi našich žáků či zájemci o studi-
um. Soutěživí žáci bojovali o sladké ceny 
ve stejném týdnu při příležitosti našich kar-

nevalových Kon-
certů v maskách 
hned dvakrát, 
v Rychvaldě a v Dol-
ní Lutyni.

Nejvěrnější a nej-
vytrvalejší žáci, 
ocitnuvší se v posledním ročníku prvního 
či druhého stupně studia, většinou již na-
šli vlastní cestu k umění, a je pro nás vždy 
velkou událostí a radostí sledovat, jak před-
vádějí nabyté dovednosti, a to nejen proto, 
že jsou to často výkony vyzrálé s jasnou kon-
cepcí, ale zejména proto, že tito mladí lidé si 
mnohdy uvědomují a vnímají své kompeten-
ce, získané nad rámec základního či střední-
ho vzdělání, jako nadstandardní „výbavu“ 
na své cestě životem. Na I. absolventském 
koncertě 27. 2. 2017 svůj absolventský pro-
gram předvedli Marek Olšák (klavír) a Jiří 
Targosz (klavír, zpěv), 4. a 18. dubna se pak 
postupně setkáme s mnoha dalšími.

Radim Plšek, ZUŠ Rychvald

velké úspěchy malých umělců
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Místní skupina Českého červeného kří-
že se sešla 13. února v kulturním domě 
na volební valné hromadě. Netradičně 
pojatou zprávu o činnosti za rok 2016 
přednesla předsedkyně skupiny Marie 
Nadkanská - slova doprovázela na plát-
ně promítanými obrázky a fotografiemi 
z akcí, kterých bylo celkem neuvěřitel-
ných 54! Činnost byla opět zaměřena 
na seniory i děti, na zdravotní dozory 
na akcích, kurzy první pomoci nebo zá-
bavné i poučné akce. Mnohé z nich byly 
velmi náročné na přípravu i samotnou 
realizaci, zejména Seniorden, Vinobra-
ní, akce pro seniory v DPS nebo akce pro 
děti. Obdobná náročnost aktivit MS ČČK 
je plánována i do roku 2017. 

Jedním z nejpříjemnějších bodů programu 
bylo přijímání nových členů. Do našich řad se 
totiž přihlásilo dalších dvacet zájemců růz-
ných věkových kategorií. Po jejich schválení 
za členy MS ČČK je nás už tedy 77! Považuje-
me za dobrou vizitku naší práce, že je o člen-
ství a spolupráci s námi takový zájem.

Valná hromada zvolila na další čtyřleté vo-
lební období nové představenstvo. Předsed-
kyní zůstává Marie Nadkanská, jednatelkou 
Růžena Šajdáková, pokladníkem Ing. Jana 
Máchová. Za členy představenstva byly zvole-

ny Mgr. Kateřina Řeřichová, Hana Hluštíková, 
Marie Giblová, Mgr. Vlasta Krzyžanková, Mi-
chaela Pavlíková a Klára Vlčková. Revizorem 
byla schválena Miluše Bočková.

V další části schůze hovořila jednatelka Rů-
ženka Šajdáková o naší humanitární pomoci 
pro Malawi, o dekách, čepičkách a dalších před-
mětech, nejlepších pletařkách i dalších našich 
aktivitách v této oblasti. Poděkovala jménem 
doktora Maďara všem, kdo aktivně pomáhají.

V závěru poděkovala za práci místní skupině 

ČČK starostka Rychvaldu Šárka Kapková, kte-
rá je také naší členkou. Předseda OVR OS ČČK 
Karviná Luděk Rechberg pozdravil přítomné 
a pak promluvil optimisticky o některých le-
gislativních změnách, jejichž dopadu na naši 
činnost se obáváme. Zdravici pronesla také zá-
stupkyně SDH Anna Hodická. Marie Nadkan-
ská pak poděkovala všem za práci, jmenovitě 
pak členkám výboru, které jsou pod jejím ve-
dením největšími tahouny celé činnosti.

V. Krzyžanková, MS ČČK

základna ms ččk utěšeně narůstá

Poznávání nového a inspirace novými 
lidmi a jejich nápady i příběhy, i to je 
součástí programu spolku SOUL. 

Díky své otevřenosti oslovuje spolek 
stále více lidí z okolních míst a organizací. 
Nově navázaný kontakt s hlučínským spol-
kem Sousedé je toho důkazem. První spo-
lečnou aktivitou byl víkend v Jeseníkách.

 

Jak se bude vzájemná spolupráce dále 
rozvíjet je samozřejmě na členech obou 
spolků, na přitažlivosti a originalitě jejich 
programů a hlavně chuti rozvíjet přátelství 
a nové aktivity. 

mk

Jedinečnou příležitost potkat 
zahraniční studenty a poví-
dat si o vzdálených zemích si 
koncem února nenechalo ujít 
zhruba 20 posluchačů. Povídá-
ní o Kyrgystánu, Gruzii, Indo-
nésii, Rusku i Číně, o tradicích 
a zvycích, o tradičních pokr-
mech, ale také zvídavé otázky 
a samozřejmě humor, to vše 
zažili účastníci mezinárodního 
setkání, které připravil spolek 
SOUL již počtvrté v Rychvaldu.

Tentokrát se vedle angličtiny 
chvílemi mluvilo i rusky, což pře-
kvapilo hlavně nejmladší účastníky mítinku. 
Angličtina však ovládla téměř tříhodinové 

povídání studentů a posluchačů. A bylo toho 
skutečně hodně ke slyšení i zamyšlení. 

Společné bubnování na djembe a předá-
ní dárků pro vzpomínku na 
Rychvald bylo rozloučením 
s mladými studenty, kteří 
ocenili zájem, pozornost 
i aktivitu posluchačů.

Těm, kteří nenašli odvahu 
či čas přijít na toto oboha-
cující setkání, vzkazujeme 
ze SOULu slovy G. B. Shawa: 
„Where is the will, there is 
a way“ (Kde je vůle, tam je 
cesta). 

Mirka Kopčajová

úžasné čtvrteční odpoledne 
s erkinai, elvisem a dalšími

spolek soul 
s novými kontakty

Studenti Khosy a Sergo napsali:
„Čekám vás brzy na návštěvě v Indonésii.“ 
„Budu v Gruzii vzpomínat na tento úžasný mítink.“
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Dne 10. 3. 2017 je tomu 10 let, 
kdy nás navždy opustila 

naše maminka 
Libuška Buglová. 

S úctou a láskou vzpomíná dcera 
Miloslava s rodinou. 

„Těžko se s Tebou loučilo, těžko je 
bez Tebe žít, láska však smrtí nekončí, 

v srdci Tě stále budeme mít.“
 

Dne 21. března vzpomeneme 
5. smutné výročí, kdy nás opustil náš 
milovaný manžel, tatínek a dědeček 

pan Kamil Molitor. 
S láskou vzpomínají manželka Anna 

a syn Honza s rodinami. 

Vzpomínáme

„Kdo žije v srdcích těch, 
které opustil, ten neodešel.“

Děkuji všem příbuzným, přátelům 
a známým za projevy soustrasti, 

květinové dary a vzpomínku 
při posledním rozloučení 

s mojí milovanou maminkou, 
paní Margitou Neborákovou. 

Za zarmoucenou rodinu 
syn Ivo s manželkou.  

„Měla jsem Vás všechny ráda, 
chtělo se mi žít, přišla však nemoc zlá 
a já musela od Vás drahých odejít.“ 

Dne 10. 3. 2017 vzpomeneme 5. smutné 
výročí, kdy nás opustila naše milovaná 

paní Božena Jalůvková. 

S láskou a úctou vzpomínají manžel 
Milan, dcera Šárka s dcerou Kristýnou, 

syn Robert s manželkou Lucií. 

„Kdo byl milován, není zapomenut.“

Dne 11. března 2017 uplynulo 
již 15 let, kdy nás opustil milovaný 

manžel, tatínek a dědeček 
pan Miloslav Bílek z Rychvaldu. 

Všem přátelům a známým děkujeme 
za tichou vzpomínku. 

S láskou stále vzpomíná manželka 
Věra, dcera Alena a vnuk Petr. 

Bez Tebe, babičko, těžko se nám životem 
kráčí, při vzpomínkách na Tebe slzy tváře 

smáčí. Díky za to, čím jsi nám byla, 
za každý den , jenž jsi pro nás žila. 
Uměla jsi pomoci, uměla ses smát, 

takoví lidé by neměli umírat. 
Dne 30. března 2017 vzpomínáme druhé 

výročí, kdy nás navždy opustila naše 
milovaná maminka, babička, prababička 

paní Helena Wozniczková. 
S láskou vzpomínají dcery s rodinami, 

vnučka a vnuk s rodinou. 

„Neočekávaně zemřela, ale žije 
v srdcích všech, kteří ji milovali.“
Dne 4. 3. 2017 uplynulo 20 let od 

neočekávaného tragického úmrtí paní 
Věrušky Mohylové, roz. Bialkové 
z Rychvaldu Podlesí. Kdo jste ji měli 

rádi, věnujte ji tichou vzpomínku. Nikdy 
nezapomeneme, manžel Zdeněk, dcera 

Petra a synové Michal a Jakub 
s rodinami.  Bratr Jiří s manželkou Jiřinou 

a synové Radim a Marek s rodinou. 

Dne 5. března 2017 by se dožila 
sta let paní Hildegarda Olšarová. 

Dne 9. února 2017 uplynulo 
20 let od jejího úmrtí. 

Dne 6. května 2017 tomu bude 
40 let, kdy nás navždy opustil 

pan Evžen Olšar.

Na rodiče s láskou a úctou vzpomínají 
syn Vašek a dcera Leonka s rodinami. 

“Odešel jsi od nás, 
ale v srdcích zůstaneš.”

Dne 22. března 2017 vzpomeneme 
2. výročí úmrtí pana Jiřího Močkoře.

S láskou dcery s rodinami
Děkujeme za tichou vzpomínku

Dne 13. 2. 2017 
vzpomeneme 

40. výročí úmrtí 
pana Milana Vortela, 

a dne 13. 8. 2017 uplyne 
35. výročí úmrtí 

jeho syna Milana. 

S láskou vzpomíná 
Dáša s rodinou. 



Jste “přáteli města” 
na Facebooku. Naj-
dete jej jednoduše, 
do vyhledavače na 
Facebooku stačí 
napsat: Město Rychvald. Rádi 
zveřejníme také informace 
o akcích, které nám pošlete na 
adresu RZ. 
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přání / inzerce

řádková inzerce
•	 Právě nastal ideální čas na řez stromů a keřů. U mladých 

stromů pro Vás provedeme formování koruny a staré stromy 
zase zmladíme. Pravidelným řezem udržíme Vaše stromy zdra-
vé a stále plodící. Dále provádíme ořezy stromů napadených 
jmelím!!! Tel. 724 937 452, www.udrzbapozemku.cz 

•	 Přeprava stavebních a sypkých materiálů, vč. uhlí a dřeva 
sklápěcím vozidlem Avia 3T. Mob.: 604 831 981

•	 Provádíme pokládku plovoucích podlah, PVC, koberců, sa-
monivelační stěry, více na www.dvfloor.cz. 604 265 861 

•	 Manželé hledají k pronajmutí byt 2+1 v Rychvaldě. 
Tel: 605 434 185

•	 Prodám kus zahrady 900 m2 jako stavební pozemek. Ulice 
Úpadní, Rychvald, tel: 739 572 631

•	 Prodám šicí stroj overlockový, cena dohodou. Tel: 608 275 997

•	 Prodám novou krbovou vložku s teplovodním výměníkem 
vhodné pro RD do 130 m2. Nepoužitá, zabalená v  pův. obalu. 
Ještě rok v záruce. Cena dohodou. Tel: 739 345 101

•	 Prodám ornou půdu 2 500m2 s možností pořízení zahrádek. 
Na ul. Úpadní, Rychvald.: tel: 739 572 631

•	 Ing. Stanislav Foltýn KUSTAFOHELP, Rychvald a okolí. Nabízím 
tyto služby: elektro opravy a elektroinstalace, revize ele-
ktrických zařízení a hromosvodů. Mám platné osvědčení 
a oprávnění z Technické inspecke ČR k této činnosti. Dále 
provádím veškeré drobné opravy v domácnosti, vodo a topo 
instalatérství (výměna těsnění, vodovodních baterií, ventilů) a 
další řemeslné práce. Mobil: 728 775 375, 606 489 947, e-mail: 
kustafohelp@email.cz, IČ 65894391 

•	 Nonstop Taxi Rychvald Janes z a do Rychvaldu za solidní 
ceny kdykoli a kamkoli. Mob.: 731 869 959

BLAHOPŘÁNÍ KE ZLATÉ SVATBĚ

25. března 2017
50 let spolu - to je něco!

Za tu dobu změnilo se kdeco...
Ale na Vaší lásce nic.

Přejeme Vám ze srdce těch let ještě víc.

Hodně lásky, štěstí a pevné zdraví v běhu za diamantovým pokladem
přejí manželům Ludmile a Miroslavovi Otiskovým 

dcery Irenka, Raduška a Miruška s rodinami 
a vnoučata Adélka, Vendulka, Miruška a Pavlíček.

kominictví
  Lukovský s.r.o.

- kontroly a čištění spal. cest
- vložkování komínů
- opravy komínů

Tel: 602 930 888
www.kominictvi-lukovsky.cz

Notář v Orlové: JUDr. Radim Duda,
Masarykova třída 1323, Orlová
- převody nemovitostí (darovací, 
kupní a jiné smlouvy, úschovy peněz),
- zakládání společností (zakládání, 
změny s.r.o., a.s., družstev),
- majetkové smlouvy manželů 
email: 	notar@notarduda.cz
web:	 www.notarduda.cz
tel: 	 596 511 985

728 525 065

739 889 779

Informace o inzerci 
v Rychvaldském zpravodaji
Uzávěrka inzerce 
na duben 2017: 20. 3. 2017
T: 596 543 052  
E:  inzercerychvald@seznam.cz  
Osobně: MěÚ, kanc. 1, 
Jana Malyszová

Dejte městu LIKE
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AUTOR:
-KAWI-

POMŮCKY:

BAKA, HARU, LAL,
OKET, OPOL, RAPE,

SANOK, TOLAJ,
VÍTOD, VIVA

PLAT VYHYNULÝ
KOČOVNÍK OSIDLA

ZÁKLADNÍ
JEDNOTKY

DĚDIČNOSTI
KLEKÁNÍ MOJE

SOUDNÍ
PŘÍSEDÍCÍ

(MN. Č.)

LÁHEV-
NÍKOVITÁ
ROSTLINA

NEODĚNÍ DĚTSKÝ
POZDRAV

LATINSKÝ
ŠESTÝ PÁD NIČITEL SPZ

OSTRAVY TYP FIATU BEZCENNÉ
DÍLO

ŠACHOVÁ
PROHRA

PÍSMENO
ALFABETY

DRUH KÁVY

STARÉ
ZÁJMENO

OSMINOHÝ
ČLENOVEC

PŘEDLOŽKA

1. ČÁST
TAJENKY

2. ČÁST
TAJENKY

ŠŇUPAVÝ
TABÁK

ZNAČKA
MLÉČNÝCH
VÝROBKŮ

VÝMOLNÁ
ČINNOST

OPEŘENCI

SPZ LOUN

OZDOBNÝ
KÁMEN

SÁZKOVÁ
OTÁZKA

NÁZEV
HLÁSKY N

RÝŽOVÉ
PÁLENKY

DOPIS

MÍTI SEN

SLOVENSKY
„KUDY“

POLSKÉ
MĚSTO

ŘECKÝ
BŮH VÁLKY ODĚVY

MUŽSKÉ
JMÉNO

TAHLE

HON

OTISK
NOHY

TEMNĚ
HNĚDÁ

ĎÁBEL

ZÁMOTEK
HOUSENKY

DOMÁCKY
OLGA

KNIHY SNŮ

BÁJNÝ
KNÍŽE

JMÉNO
STŘIHAVKY

UBYTOVNA
STUDENTŮ

ZNAČKA
RADIA

ROČNÍ
DOBA

TOHLE

TRESKOVI-
TÉ RYBY

ŠEREDA

NÁDOBA NA
ZALÉVÁNÍ

3. ČÁST
TAJENKY

CESTOVAT
AUTEM

COBY

TROCHU
NAVONĚTI

KLID

BARVA
(KNIŽNĚ)

SVITY

BODNÉ
ZBRANĚ

VÝZTUŽNÉ
PRKNO

PLAZI

SLOVENSKÉ
ŽEN. JMÉNO

SLOVENSKY
„KOLEK“

SLOVENSKY
„KOTEL“

VĚNOVANÁ
VĚC

OSAMOCENI

POKOJOVÁ
ROSTLINA OCHOZ

SVATO-
ŘEČENÁ

ČÁST
ROSTLINY

TÍPAVÝ
ZVUK

PTÁK
PĚVEC

ŘEŠETA

ITALSKY
„AŤ ŽIJE“

ZAJÍCOVITÝ
SAVEC

HARABURDÍ

KRÁTKÝ
KABÁT

ZDRHO-
VADLO

RUSKÁ
ŘEKA

ČASOVÝ
ÚDAJ

ŽENSKÉ
JMÉNO

PLANÁ
ROSTLINA

NA ŽÁDNÉ
MÍSTO

NÁŠ
ZPĚVÁK

KOUŘ

LISTNATÝ
STROM

OSYCHAT NA
POVRCHU

POLNÍ
MÍRA

NEPŘI-
KÁZATI

PAK

MISTŘI
POPRAVČÍ

FR. REVO-
LUCIONÁŘ

JEDEN ZE
SEDMI

ŘÍMSKÝCH
PAHORKŮ

SUROVÁ
NAFTA

2x SNÍŽENÝ
TÓN E

STÁČET

JÍST
(DĚTSKY)

PONOŘIT

ETIOPSKÁ J.
HMOTNOSTI

HUDEBNÍ
NÁSTROJ

JÍDELNÍ
MISKA

DRUH VÍNA

JAPONSKÉ
SÍDLO

NÁŠ HEREC

ZNAČKA
NAŠÍ

KOSMETIKY

JMÉNO
PSA

UHLIČITAN
DRASELNÝ

ŽIVOTNÍ
ÚDĚL

DVOŘÁKOVA
OPERA

PÁLENÝ
CUKR

MILOSTNĚ
TOUŽITI

PÁDOVÁ
OTÁZKA

VÝZVA

CITOSLOVCE
VOLÁNÍ NA
DRŮBEŽ

RAJČE
(NÁŘEČNĚ)

INDICKÝ
BÁSNÍK

FRANCOUZ.
PŘÍDOMEK

PTÁK
LETEC

NA TOM
MÍSTĚ

DŮKLADNĚ
SOLITI

ETIOPSKÝ
OSTROV

FOINSKÁ J.
POČETNÍ

DEZINF.
PŘÍPRAVEK

FRANCOUZ.
„ZLATO“

SMÍŠENÝ
VLAK

DIALOG
PO NETU

PRÁZDNÁ
STRÁNKA

PŘÍPRAVEK
NA NÁDOBÍ

SODOVÁ
VODA

VŘENÍ

BODATI

NÁŠ
KRESLÍŘ

SLOVENSKY
„JESTLI“

MOHUTNÝ
JEŠTĚR

SPZ
KARVINÉ

SLOVENSKY
„JINAK“

POVEL
PRO PSA
(LEHNI)

MAJÍCÍ
TÍKAJÍCÍ
HLÁSEK

OTEC
(OBLASTNĚ)

POLNÍ
MÍRY

BÁJNÝ
LETEC

Křížovka na březen
Tajenku pošlete do  20. března 2017 elektronicky na mejl rychvaldskyzpravodaj@seznam.cz nebo poštou na adresu Městský úřad 
Rychvald, Orlovská 678, 735 32 Rychvald. Do předmětu zprávy (případně na obálku) uveďte heslo “křížovka”. Nezapomeňte 
uvést své jméno a adresu. Tři autory správných odpovědí odmění město hezkými dárky.
Tajenka z minulého čísla: PRVNÍ KNIHOVNÍK BYL UČITEL NENIČKA
Vylosovaní autoři správných odpovědí za únor: Libuše Novotná, Petr Dostál, Alena Štěrbová
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Kalendář sportovních akcí – březen

Den Pořadatel Akce	 Čas Poznámka

1. 3. Slavoj Slavoj Rychvald A - TJ Ostrava KST G 18:00 stolní tenis
5. 3. RSŠ 1945 RSŠ 1945 C - TJ Sokol Chotěbuz (okresní přebor) 9:00 šachy, KD Rych.
5. 3. RSŠ 1945 RSŠ 1945 B - SK Slavia Orlová G (okresní přebor) 9:00 šachy, KD Rych.
6. 3. Sokol SKST Baník Havířov F - Sokol Rychvald B 18:00 stolní tenis
8. 3. Sokol Sokol Rychvald A - KLUBsten Karviná B 17:00 st.t. - Sokolovna
8. 3. Sokol TJ Sokol Chotěbuz B - Sokol Rychvald B 17:00 stolní tenis
10. 3. Sokol Sokol Rychvald A - KLUBsten Karviná C 17:00 st.t. - Sokolovna
15. 3. Slavoj Slavoj Rychvald B - Sokol Proskovice 18:00 stolní tenis
16. 3. Slavoj TJ Mar. Hory C - Slavoj Rychvald A 17:00 stolní tenis
19. 3. RSŠ 1945 RSŠ 1945 A - BŠS Frýdek Místek D (krajská soutěž) 9:00 šachy, KD Rych.
22. 3. Sokol Sokol Rychvald B - TTC Siko Orlová E 17:00 st.t. - Sokolovna
22. 3. Sokol Sokol Rychvald A - TJ Sokol Záblatí C 17:00 st.t. - Sokolovna
22. 3. Slavoj Slavoj Rychvald A - Sokol Klimkovice 18:00 stolní tenis
24. 3. Sokol Sokol Rychvald B - TTC Siko Orlová F 17:00 st.t. - Sokolovna
24. 3. Slavoj Vřesina F - Slavoj Rychvald B 18:15 stolní tenis
25. 3. Sokol Slavoj Český Těšín C - Sokol Rychvald A 10:00 stolní tenis
26. 3. Sokol TJ Sokol Bohumín B - Sokol Rychvald A 10:00 stolní tenis
29. 3. Slavoj Slavoj Rychvald B - Sokol Krásné Pole C 18:00 stolní tenis

Rychvaldský spolek šachový 
1945 uspořádal v KD Rychvald 
v sobotu 4. února šestý roč-
ník mezinárodního šachového 
turnaje v rapid šachu, který se 
opět konal jako součást dru-
hého největšího šachového 
festivalu v ČR Ostravský Ko-
ník. Turnaje se zúčastnilo 95 
šachistů, což je skoro o 20 více 
než před dvěma lety. V devíti-
kolovém turnaji zvítězil Sergej 
Vesselovskij hájící barvy Bes-
kydské šachové školy.

Vedle vítězů v hlavním turna-
ji se podělili šachisté o dalších 
14 cen dle svého ELO ratingu, 
kdy je hodnocen např. nejlepší hráč do ELO 1600, 
který se umístil třeba na 35. místě celkem, ale do 
výše jeho ratingu nebyl nikdo lepší. A tak se stalo, 
že sourozenci Cieslakovi vysbírali, co se dalo. Nej-
mladší Jessika vyhrála cenu pro nejlepšího žáka 
a nejlepší ELO do 1400, nejstarší Patrik nejlepší ELO 

do 2000 a nejlepší byla ze sourozenců prostřední 
Wiktoria, hrající za rychvalské béčko. Ta vyhrála cenu 
pro nejlepší juniorku, nejlepší ženu, nejlepší ELO do 
1900 a mezi velmistry a mezinárodními mistry si sáh-
la osmým místem i na cenu z hlavního turnaje.

Ale i v dalších kategoriích domácí nezůstali bez cen 
a tak svou kategorii ELO do 1800 vyhrál Tomáš 
Hanák a ELO do 1700 vyhrál Břetislav Crha.

O turnaji se psalo v obsáhlém článku na 
šachovém serveru NSS.cz, snad závěrečná ci-
tace napoví, v jaké se hrálo atmosféře: 

„Abych to uzavřel... Hezké prostředí, pří-
jemní lidé, dobrá organizace a dobrý turnaj. 
Skvělá práce nejen rychvaldského Bohdana 
Adamčíka a jeho týmu, rozhodčího Davida 
Šimona, ale i Marka Jelínka (ředitel Ostrav-
ského Koníka a Rapid Tour) a všech pomoc-
níků. Nezbývá, než poděkovat.“

Turnaj se uskutečnil díky podpoře města 
Rychvald.

Výbor RSŠ 1945

Taekwondo 
pro dobrou věc

V sobotu 18. února jsme se vyda-
li na benefiční turnaj Knights Fight 
Night do Prahy. Výtěžek z tohoto 
turnaje putuje již druhým rokem do 
nadačního fondu IMPULS, který bo-
juje proti roztroušené skleróze. Loni 
se vybralo přes 10.000 Kč a věříme, 
že letos bude tato částka vyšší. 

Náš tým Sokola Rychvald repre-
zentovaly seniorky Aneta Reit-
šmídová a Alena Szebestová. Pro 
Anetu byl tohle úplně první turnaj 
v kariéře, navíc měla v katego-
rii mnohem zkušenější soupeřky, 
a tak si z turnaje odvezla krásné 
5. místo a plno nových zkušenos-
tí. Pro Alenu se turnaj nevyvíjel 
zpočátku dobře, ale po prvním vy-
hraném zápase se dostala do boje 
o 3. místo, kde svou soupeřku vy-
sokým rozdílem porazila a získala 
bronzovou medaili. 

Zájemci o taekwondo mohou kdy-
koliv přijít na trénink, podrobnosti na 
www.tkdrychvald.webnode.cz.

Taekwondo Sokol Rychvald

Slezský open: 
v hlavní roli sourozenci Cieslakovi 

Sourozenci Cieslakovi vyhráli, co se dalo. Nejvíce se dařilo Wiktorii 
(vlevo), Jessika (vpravo) získala cenu pro nejlepšího žáka. Zabodoval 
i jejich brácha Patrik, který ale na fotce není.

Kurz základní 
ovladatelnosti psa 
Kynologická organizace 
Rychvald pořádá Kurz základní 
ovladatelnosti psa, jehož cílem 
je naučit majitele, jak mají se 
svými psy správně pracovat. Je 
určen pro psy bez rozdílu ple-
mene a věku. Náplní lekcí je ná-
cvik přivolání, chůze na vodít-
ku, poloh sedni, lehni, odložení 
psa, překonávání překážek a 
to vše i za ztížených podmínek 
v přítomnosti cizích lidí, psů či 
rušivých elementů. 

Výcvik bude probíhat na cvi-
čišti ZKO v Rychvaldě, ul. Na 
Fojtství od 12. 4. do 21. 6. 2017. 
Podrobné informace je možné 
získat přímo na cvičišti každou 
neděli v dopoledních hodinách, 
na webových stránkách ZKO 
Rychvald, telefonicky na čísle 
736 413 715 nebo na emailu 
botosovarychvald@seznam.cz.                                                                    

ZKO Rychvald  
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sbírka pokračuje
V podzimním Rychvaldském zpra-
vodaji vyhlásila naše náboženská 
obec sbírku na opravu dřevěného 
ostění a oplechování věže Husova 
sboru.

Až dosud jsme všechny opravy hradili 
z vlastních prostředků. Od r. 1984, kdy 
jsem tu nastoupila, to byla nová střecha, 
dvě fasády, generální oprava varhan, 
vymalování interiéru, opravy služeb-
ních bytů, zavedení plynu... Zkuste si to 
spočítat. Díky patří všem, kteří se podíleli 
nejen dary, ale i svou prací. Mnozí z nich 
byli vaši blízcí a mnohé jsme spolu vy-
provodili na jejich poslední cestě.

Rozpočet letošních oprav je přes 
800 000 Kč. V květnu 2016 jsme pro-
to požádali diecézi o finanční výpo-
moc z restitučních peněz. Odpověděli 
nám až v září a v říjnu jsme po dlou-
hých tahanicích  obdrželi 300 000 Kč. 
Vzhledem k situaci jsme vyhlásili sbír-
ku spojenou s možností pro sponzory. 

Nezbylo nám, než požádat o přispění 
i město Rychvald. Nejsem tomu ráda 
právě proto, že moc dobře vím, co 
všechno město Rychvald potřebuje 
zainvestovat pro občany. V březnu se 
na zastupitelstvu bude naše žádost pro-
jednávat. Budeme vděčni za každou 
pomoc. Samozřejmě také odpovím na 
všechny otázky kolem opravy i restitucí.

Už teď děkuji všem, kteří nám přispě-
li na Listinu darů na faře nebo na číslo 
účtu: 172 413 232 9 / 0800. Věříme, že 
s Boží pomocí i našim přispěním dědict-
ví otců zachováme.

Za Radu starších 
 Jana Šilerová

OS ČČK Karviná MS ČČK Rychvald 

pořádá 5. 4. 2017 v 16 hod. 
v sále KD v Rychvaldě

ŠKOLENÍ PRVNÍ POMOCI 
pro veřejnost

vstup zdarma


